
 
 

 
 

 
 

 

 

Herr 

Präsident des Nationalrates 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Parlament 

1017 Wien 

 

 

 
 

HERBERT KICKL 

HERRENGASSE 7 

1010 WIEN 

TEL +43-1 53126-901000 

FAX +43-1 53126-2191 

ministerbuero@bmi.gv.at 

 

 

  

GZ: BMI-LR2220/0690-III/11/a/2018 

Wien, am 20. Dezember 2018 

 

Die Abgeordnete zum Nationalrat Maga Karin Greiner, Genossinnen und Genossen haben 

am 25. Oktober 2018 unter der Zahl 2090/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Beraterverträge und sonstige externe Aufträge im ersten Halbjahr 2018 - 

follow-up“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Frage 1: 

Sie verwiesen bei folgender Frage auf zu hohen Verwaltungsaufwand der Erhebung. Im 

Sinne eines transparenten Umgangs mit Steuergeldern, bitten wir Sie, die Frage dennoch zu 

beantworten. Frage 4: "Wurden in Ihrem Vollzugs- und Zuständigkeitsbereich im ersten 

Halbjahr 2018 Beratungsverträge unmittelbar oder mittelbar mit Personen oder Unternehmen 

abgeschlossen, an denen Personen beteiligt sind, die aktuelle oder ehemalige 

Kabinettsmitarbeiterinnen oder Beamtinnen Ihres Ressorts sind?" 

1. Wurden in Ihrem Vollzugs- und Zuständigkeitsbereich im ersten Halbjahr 2018 

Beratungsverträge unmittelbar oder mittelbar mit Personen oder Unternehmen 

abgeschlossen, an denen Personen beteiligt sind, die aktuelle oder ehemalige 

Kabinettsmitarbeiterinnen Ihres Ressorts sind? 

2. Wurden in Ihrem Vollzugs- und Zuständigkeitsbereich im ersten Halbjahr 2018 

Beratungsverträge unmittelbar oder mittelbar mit Personen oder Unternehmen 
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abgeschlossen, an denen Personen beteiligt sind, die aktuelle oder ehemalige BeamtInnen 

Ihres Ressorts sind? 

3. Wenn ja, wie viele Verträge waren das und mit wem in welcher Höhe? 

 

Wie bereits in der Beantwortung zur parlamentarischen Anfrage 1338/J ausgeführt, wurden 

im angefragten Zeitraum keine Beratungsverträge mit aktuellen oder ehemaligen Kabinetts-

mitarbeiterinnen/Kabinettsmitarbeitern bzw. Beamtinnen/Beamten abgeschlossen. Im 

angefragten Zeitraum wurden zudem keine Beratungsverträge mit Unternehmen 

abgeschlossen, an denen der angesprochene Personenkreis beteiligt ist. 

 

 

 

 

 

Herbert Kickl 
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